

S.C. ELECTROCENTRALE S.A.



S.C. ELECTROCENTRALE ORADEA S.A.
S.C. ÎN FALIMENT, IN BANKRUPTCY, EN FAILLITE
Oradea, Cl. Borşului, nr. 23, Jud. Bihor, Cod 410605
J 05/723/2002, CUI RO 14790708
Cod IBAN RO83RNCB0032046486120001
Tel: 0259-453345, Fax: 0259-463661

M.M. - ROMANIA
AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU PROTECȚIA
MEDIULUI
AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR
1036 INTRAT din 04.07.18

Nr. 176/03.07.2018

Către

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR
SERVICIU AVIZE, ACORDURI, AUTORIZARI
Fax. 0259/406588

În atenția: d-nei Timea Mare

Referitor la: Stabilirea obligațiilor de mediu pentru S.C. Electrocentrale Oradea S.A.

Activitatea de bază la S.C. Electrocentrale Oradea S.A era producerea de energie electrică și termică în cogenerare pentru consumatorii urbani și industriali din MO. Centrala producea energie electrică și termică folosind ca materie primă pentru instalațiile mari de ardere: cărbunele (lignit), păcură și gazul natural.

În data de 15.04. 2016 a fost sistată activitatea la instalațiile mari de ardere aparținând societății Electrocentrale Oradea SA.

Ulterior, prin Hotărârea Consiliului Local al municipiului Oradea (HCL) nr. 443/12.07.2016, s-a aprobat trecerea activelor proprietate U.A.T. Municipiul Oradea din concesiunea Electrocentrale Oradea SA în concesiunea societății Termoficare Oradea SA. Având în vedere cele menționate, începând cu 15.07.2016 echipamentele de producere a energiei electrice și termice în cogenerare se află în gestiunea societății Termoficare Oradea SA.

Debitoarea Electrocentrale Oradea SA în luna decembrie 2017 a depus la Agenția pentru Protecția Mediului (APM) Bihor, Bilanțul de mediu (BM) II și Raportul la BM II elaborate de către societatea Green Steps Consulting SRL. În urma depunerii documentației pentru stabilirea obligațiilor de mediu (BM II și a RBM II), în data de 11.01.2018 s-a efectuat verificarea amplasamentului de către reprezentanții ANPM. În urma verificării s-a întocmit Procesul Verbal (PV) de Verificare a Amplasamentului cu nr. 439/12.01.2018. O primă cerință care se regăsește în acest PV a fost stabilirea unui Program de conformare pentru stabilirea Obligațiilor de mediu ce revin societății Electrocentrale Oradea SA.

Ulterior, prin Sentința nr. 14/F/2018 din data de 10.01.2018 în dosarul nr. 6473/111/2013 aflat pe rolul Tribunalului Bihor, s-a dispus începerea procedurii de faliment împotriva societății Electrocentrale Oradea SA și desemnarea în calitate de lichidator judiciar provizoriu pe CITR – Filiala Bihor SPRL.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă transmitem (anexat) o **Propunere a Programului de conformare** întocmit de S.C. Electrocentrale Oradea S.A. în care s-au stabilit obligațiile de mediu cu termene realizabile și costuri ce vor duce la realizarea acestor obligații de mediu.

Precizăm faptul că datele precizate în propunerea de conformare sunt estimative, însă vor fi întreprinse demersuri pentru realizarea acestora înăuntrul termenelor menționate. Arătăm faptul că efectuarea demersurilor de gospodărire a deșeurilor și a substanțelor chimice periculoase (desemnarea persoanelor de specialitate care vor efectua aceste demersuri) și demolarea tuturor instalațiilor și construcțiilor retrase din exploatare nu reprezintă o atribuție a lichidatorului judiciar, aceasta trebuind să fie aprobată în prealabil de către adunarea creditorilor societății Electrocentrale Oradea SA. Spre exemplu, valorificarea stocurilor de cărbune și cantități

de ulei rămasă după încetarea activității de producere a ET și EE în cogenerare presupune în primul rând inventarierea bunurilor, urmată de evaluarea lor și ulterior aprobarea unei strategii de valorificare a acestora, conform art. 23, art. 116-118 și urm. din Legea nr. 85/2006. Având în vedere că aprobarea unei oferte de evaluare și a strategiei de valorificare a acestor bunuri depinde exclusiv de către voința creditorilor, lichidatorul judiciar arată faptul că termenele menționate în propunerea de conformare sunt estimative. Totodată, ulterior aprobării unei strategii de valorificare, vor fi întreprinse și demersurile de expunere pe piață, respectiv valorificare a acestora, neputând fi prevăzut cu exactitate termenul viitor la care urmează să fie efectuată vânzarea bunurilor. Cu toate acestea, lichidatorul judiciar va avea în vedere efectuarea demersurilor de publicitate, astfel încât valorificarea bunurilor să poată fi efectuată cât mai repede posibil, cu respectarea prevederilor Legii nr. 85/2006. Totodată, în ceea ce privește terenul situat în Santăul Mic, în măsura în care creditorii vor decide valorificarea sa, aceasta va fi efectuată **doar** cu condiția preluării obligațiilor de mediu de către viitorul proprietar.

Mai mult decât atât, în ipoteza în care nu vor fi valorificate bunurile din patrimoniul debitoarei pentru a se identifica sume de bani necesare îndeplinirii acestor demersuri, se va convoca adunarea creditorilor pentru aprobarea avansării sumelor necesare realizării acestor operațiuni de către creditorii, conform art. 131 din Legea nr. 85/2006.

Având în vedere că deciziile menționate mai sus aparțin creditorilor debitoarei, lichidatorul judiciar precizează faptul că realizarea acestora la termenele menționate în propunerea de conformare sunt estimative, neputând fi asumate în mod direct de către subscrisa, având în vedere că realizarea acestora depind de factori externi.

În final, vă asigurăm de faptul că lichidatorul judiciar va întreprinde demersurile necesare pentru aprobarea realizării acestor operațiuni de către creditorii, prin convocarea ședințelor adunării creditorilor societății Electrocentrale Oradea SA. În măsura în care creditorii debitoarei vor aproba realizarea demersurilor de ecologizare (incluzând prețurile și persoanele de specialitate desemnate în acest sens) acestea vor fi duse la îndeplinire conform deciziilor creditorilor.

Cu stimă,


Lichidator Judiciar
CITR - Filiala Bihor S.P.R.L.
Partener
BOICIUC CIPRIAN

Administrator Special,
Ing. Necula Stănel Ionel

Contabil Șef,
Ec. Dejeu Crenguța Simona

Întocmit:
Responsabil mediu,
Ing. Goia Emil

*In limita prevederilor
Legii nr. 85/2006.*

PROPUNERE de PROGRAM DE CONFORMARE

pentru stabilirea Obligațiilor de mediu la S.C. Electrocentrale Oradea S.A.

Nr. crt.	Domeniul	Măsuri	Termene	Costuri estimative [Euro]	Responsabil
1.	Protecția mediului ecologic (sol, subsol, ape subterane)	Se vor evita deversările accidentale de produse care pot polua solul și implicit apa.	Permanent	0	
		După defacțarea și demolarea tuturor instalațiilor și construcțiilor se vor face lucrări de reconstrucție ecologică (ecologizare) a întregului amplasament.	31.07.2020	50.000	
2.	Protecția atmosferei (emisii de poluanți, calitatea aerului înconjurător)	Se vor menține în funcțiune instalațiile pentru umectarea DZC, până la începerea închiderii depozitului, astfel încât să se evite spulberările de cenușă.	Permanent	0	
		Valorificarea cantității de ulei rămasă după încetarea activității de producere a ET și EE în cogenerare.		0	
3.	Gospodăria deșeurilor și a substanțelor chimice periculoase	Valorificarea/eliminarea de pe amplasament a cantității de cărbune care a mai rămas în depozitul de cărbune (stiva mare).		0	S.C. Electrocentrale Oradea S.A.
		Curățarea/golirea/eliminarea de reziduuri (emulsie apă – produs petrolier-depuneri de impurități de pe fundul rezervorului) a următoarelor rezervoare: - patru rezervoare în care s-a depozitat de-a lungul anilor păcură, - rezervorul nr. 5 în care s-a depozitat de-a lungul anilor motorină, - șase rezervoare în care s-a depozitat de-a lungul anilor uleiuri. Închiderea și monitorizarea postînchidere a depozitului de zgură și cenușă Santăul Mic.	31.12.2018	30.000	
4.	Altele	Demolarea tuturor instalațiilor (IMA 1 – C2, C3 și IMA 2 – C4, C5, C6) și construcțiilor ce s-au retras din exploatare.	31.07.2020	2.850.000*	
			31.12.2019	7.500.000	

Notă: *În data de 05.02.2018 a fost ridicat de la Ministerul Apelor și Pădurilor Avizul și Acorțul de funcționare în siguranță nr. 81/2 necesare implementării „Proiectului de închidere (PT+DDDE) al depozitului de zgură și cenușă Santăul Mic aferent S.C. Electrocentrale Oradea S.A., județul Bihor – reactualizat 2016”. Valoarea totală a fondului de închidere și monitorizare post închidere a DZC este de aproximativ 2.850.000 Euro. Această valoare se regăsește în Devizul General din proiectul de închidere al DZC avizat de Comisia Națională pentru Siguranța Barajelor și Lucrărilor Hidrotehnice (CONSIB).

Întocmit:

Responsabil de mediu, Ing. Goia Emil